

ROMÂNIA
CONSILIUL JUDEȚEAN CĂLĂRAȘI
Nr. 11614/27.07.2022

PROCES VERBAL,
încheiat astăzi 27 Iulie 2022 în ședința ordinară
a Consiliului Județean Călărași, convocată prin Dispoziția
Președintelui, nr. 248/ 21.07.2022

Lucrările ședinței sunt deschise public și prin aplicația WhatsApp de domnul Iliuță Vasile, Președinte al Consiliului Județean Călărași, care arată:

În conformitate cu prevederile art. 178 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019, pentru astăzi a fost convocat Consiliul Județean în ședință ordinară.

La lucrările ședinței au participat 29 din 30 de consilieri județeni în funcție, 22 în sala de ședințe, 7 online (Beștea Mihăiță – Constantin, Iorga Cristian – Virgil, Deculescu Valentin – Dumitru, Meseșeanu Răzvan – Ilie, Pușcașu Ioan, Tănasi Marcel, Tudor Dina -Emilia), 1 absent (Dinulescu Marian), la care se adaugă Președintele consiliului județean cu drept de vot.

Ca invitați participă:

-Subprefectul Județului Călărași – Virgil Diaconu

- *Directori și reprezentanți direcții din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Călărași:*

-Administrator public Consiliul Județean Călărași- Mihai Bogdan Cristian;

-Direcția Juridică și Administrație Publică- Pleșea Robert; Druncea Anca Mirela;

-Direcția Economică-Mureșanu Paraschiva; Dumitrache Cristina;

-Direcția de Urbanism- Porumbacu Constantin;

-Direcția Tehnică-Vlase George;

-Comp.IT- Gheorghe Ioan;

-Direcția Dezvoltare Regională și Relații Externe- Avram Liliana Elena; Fulga Marius; Drăghici Dorina;

- Direcția Management și Resurse Umane- Vlăcu Florica; Manea Ioana.

-*Directori și reprezentanți din Instituții și servicii în subordinea Consiliului Județean Călărași:*

-Muzeul „Dunării de Jos” Călărași- Parnic Valentin;

-Direcția Comunitară de Evidență a Persoanelor a Județului Călărași- Sava Gabriel;

-Biblioteca Județeană „Al.Odobescu”Călărași – Munteanu Cristina – Laura; Stan Ionuț; Fronea Valentina;

-Direcția Județeană de Administrare a Domeniului Public și privat al județului –Sbârcea Marius Virgil;

-Școala Gimnazială Specială nr.1 Călărași- Petcu Dorina; Vulpoi Carmen;

-S.C.Drumuri și Poduri S.A. Călărași – Enciu Eugen – Marian; Militaru Marius;

-S.C.ECOAQUA S.A. Călărași – Grama Eduard.

- reprezentanți ai mass – media.

Iliuță Vasile: Bună ziua și bun venit la ședința ordinară a Consiliului Județean Călărași, astăzi 27 iulie 2022.

Am constatat că sunt prezenți 29 de consilieri județeni din totalul de 30 consilieri județeni în funcție, la care se adaugă președintele consiliului județean cu drept de vot.

Ședința este statutară.

Declar deschise lucrările ședinței ordinare.

Înainte de a intra în lucrările ședinței vă rog să ascultăm Imnul național.

Vă mulțumesc.

Vreau să salut prezența domnului subprefect Diaconu Virgil la ședința noastră și a domnului director general al SC ECOAQUA SA Călărași, Grama Eduard.

Până la intrarea în lucrările ședinței vrea să vă salute domnul subprefect. Domnule subprefect, aveți cuvântul.

Diaconu Virgil: Ca de obicei, domnul președinte mă prinde nepregătit. Vă doresc o ședință ușoară și fructuoasă și toate cele bune.

Iliuță Vasile: Mulțumim domnule subprefect.

Domnule director general ECOAQUA SA Eduard Grama, în urmă cu o săptămână și jumătate, am semnat pentru județul Călărași și pentru județul Ialomița, cel mai mare proiect care a rezistat și pentru acest moment, este vorba de semnarea contractului de finanțare a infrastructurii de apă și canal în județele Ialomița și Călărași, un proiect de 350 milioane euro, la care, după actualizare, cred că depășim 400 milioane euro. Aveți cuvântul și explicați consilierilor județeni, proiectele pe care dumneavoastră le veți implementa în localitățile județului Călărași și, de ce nu și în municipiul Călărași.

Gramă Eduard: Mulțumesc domnule președinte, salut și eu consilierii județeni și vă spun că, în urmă cu o săptămână, operatorul de apă și canal a semnat proiectul de care toți avem nevoie, început în 2015; a fost un drum anevoios, până la urmă încununat cu succes, pentru că acest proiect va crește calitatea vieții în localitățile județului Călărași, și, bine-nțeles, a municipiului Călărași, dar nu numai în județul Călărași și în județul Ialomița, acolo unde sunt peste șapte unități administrativ-teritoriale, respectiv peste zece localități, iar la nivelul județului Călărași vor fi circa 80 de localități care vor beneficia de aceste investiții. Acest proiect a demarat, așa cum ne place să spunem, ieri, pentru că deja suntem în faza de evaluare la patru lucrări de execuție, în total este vorba de 24 de lucrări de execuție în prima fază a proiectului, pentru că proiectul este fazat, având în vedere că POIM-ul este valabil până în 2023, este fazat și trebuie să realizăm 30% din valoarea proiectului, sunt convins că vom realiza, pentru că suntem într-o fază avansată în licitațiile pornite, iar în a doua etapă este vorba de diferența de 300 milioane de euro care va fi investită în județul Călărași. Județul Ialomița va beneficia de 100 milioane euro, suntem în faza de actualizare a documentației pentru cele 20 de lucrări pe care nu le-am scos la licitație, sunt convins că în două luni de zile vom fi gata și le vom ridica pe SICAP. Eu cred că primele patru lucrări de execuție vor începe în 2023 în luna martie - aprilie, dacă vom depăși eventuale contestații; documentația a fost bine făcută, pentru că este un interes major din partea agenților economici mari, până la urmă și locali, și naționali, vor fii investiții care vor crește numărul locurilor de muncă, vor fii investiții care vor aduce un plus în județul Călărași. Aceasta este partea bună a implementării acestui proiect, partea bună a faptului că acești bani vor intra în județul Călărași, partea bună că am depășit un standard al proiectelor europene; mi-aduc aminte, în 2018, în momentul în care am fost la Bistrița cu dumneavoastră și președintele Consiliului Județean Bistrița spunea că are în implementare proiecte de un miliard de euro. Pot să vă spun că din 2017 până acum, cred că și noi ne apropiem de această sumă, ceea ce, eu zic că este un mare câștig și nu puteam face asta decât în echipă și vom continua tot în echipă.

Partea a doua a ceea ce vreau să vă prezint, este partea plăcută pentru beneficiarii reali și aici mă refer la consumatori, pentru că, implementarea acestui proiect și semnarea acestui proiect a fost condiționată de aprobarea strategiei de tarifare, strategie de tarifare care, pe de o parte va acoperi cheltuielile cu amortizarea, cu mentenanța rețelelor, toate cheltuielile generate de acest proiect și vreau să vă prezint, pentru că vreau să fie totul transparent și să vă explic exact care sunt etapele de modificare a prețului la apă, astăzi am primit decizia ANRSC și începând cu 01.08.2022, prețul la apă, atât în Călărași cât și în județul Ialomița va fi

modificat; repet, a fost o condiție esențială pentru ca acest proiect să fie aprobat. În prima coloană aveți tariful inițial, cel pe care-l plătim astăzi. Începând cu 01 august tariful la apă și canal se va modifica. Ceea ce vedeți aici, din strategia de tarifare în cadrul ECOAQUA SA și prezentată ANRSC-ului, la ceea ce vedeți, se va adăuga inflația de 15%. Deci astăzi avem un tarif la apă de 7,02 lei, exclusiv TVA și la tariful de canalizare 5,68 lei. În 2023 vom avea o creștere doar de 2% pe canalizare și în anii următori 2024, 2025, 2026. Aceste creșteri de tarif înseamnă costurile de operare, costurile de mentenanță, costurile pentru protecția mediului, costurile financiare legate de redevență. Sunt obligații pe care ni le –am asumat prin semnarea acestui proiect, validate de JASPERS și validate, bine-nțelese de Comisia Europeană. Ceea ce vedeți aici este indicele de suportabilitate cu proiectul și fără proiect, în perioada 2019-2051, pe fiecare beneficiaș, procentual ne situăm de la 1,96 până la 2,86 în cazul în care nu aprobăm acest proiect, iar în cazul în care s-a aprobat, este cel mult 3,47%, mă refer la veniturile unei gospodării, nu mă refer la procent din tarif. Aici aveți amortizarea care va fi recuperată, cheltuielile cu amortizarea aferente proiectului care va fi amortizat până anul 2053. Aici este ultima, așa cum v-am spus, condiția pentru obținerii finanțării, aprobarea strategiei de tarifare, ceea ce am și făcut și ceea ce a și dus la semnarea acestui contract. Vă mulțumesc, domnule președinte.

Iliuță Vasile: Mulțumesc domnului Grama, dacă sunt întrebări, domnilor consilieri județeni.

Dumbravă Virgil – Marian: Dacă-mi permiteți, domnule președinte. Domnul director a făcut o afirmație, mi-aș dori să fie așa, adică îmbunătățirea parității cetățenilor din județul Călărași, dar am niște semne de întrebare, pentru că, a crește în trei ani de zile cu 69% prețul apei, numai îmbunătățirea calității nu înseamnă. Mă așteptam să ne spună că acest proiect va scădea, va duce la scăderea prețului apei, la apă și canalizare, nu la creșterea cu asemenea sumă. Dar, totuși înțeleg că este o condiție pusă de proiect și dacă este o condiție pusă de proiect și am dorit să accesăm, mi-am asumat acest lucru. A doua problemă, legată de amortizare, până în 2053, nici nu ar trebui să ne punem problema dacă trebuie amortizat sau nu. Doream să vă mai spun domnule director, că urma să ne dați niște răspunsuri legate de ce măsuri veți lua pentru scăderea prețului apei, dar cred că nu mai este cazul să ne dați aceste răspunsuri, pentru că ne-ați dat. Vă mulțumesc.

Chiriță George: În primul rând vreau să felicit conducerea ECOAQUA SA și pe domnul director –manager pentru semnarea proiectului. Cred că înțelegem cu toți că este un proiect de mare anvergură, 380.000 euro

Gramă Eduard: 357.000 euro, inclusive TVA

Chiriță George: Aș dori la prima ședință să ne faceți și nouă o prezentare pe localități: cât din acest proiect localitățile din Ialomița, localitățile din Călărași, municipiul Călărași, ca să avem și noi idee, fiecare localitate ce sume beneficiază.

Iliuță Vasile: Notați-vă domnule Grama, vă rugăm la prima ședință să veniți cu sumele care vor fi investite de acest proiect în localitățile din Ialomița și Călărași

Virtejanu Liviu: Câte proiecte sunt în cadrul proiectului general?

Gramă Eduard: 24 de lucrări de execuție; 10 sunt pe Fidic roșu și celelalte sunt pe proiectare cu execuție

Iliuță Vasile: Sunt 32 de localități în județul Călărași și 5 localități în județul Ialomița

Virtejanu Liviu: Sunt prinse în cele 24 de proiecte

Iliuță Vasile: Da

Virtejanu Liviu: Legat de treaba aceasta cu tariful; sigur că el trebuia prezentat, să dați drumul la finanțare

Iliuță Vasile: A fost condiție

Virtejanu Liviu: Am înțeles, dar noi suntem informați după ce s-a aprobat; adică, prețul trebuia să-l discutăm înainte. Suntem acționarii principali. Eu cred că aici este o mare eroare, acesta este punctul meu de vedere. Dacă restul agreează această treabă, eu credeam că nu

ne-am privatizat, încă. Dacă nu ne-am privatizat, normal este, ca toți cei care fac parte din conducerea ADI să dea un accept, o aprobare

Iliuță Vasile: Are aprobare ADI

Vîrtejanu Liviu: Eu vorbesc că suntem acționari

Iliuță Vasile: ADI e asociația de dezvoltare intercomunitară și suntem și noi membri; acolo unde suntem asociați e societatea pe acțiuni unde Consiliul Județean deține părți sociale

Vîrtejanu Liviu: Am înțeles, cunosc sistemul de organizare

Iliuță Vasile: Dar trebuie să precizăm colgilor că vorbiți și de ADI și de societatea pe acțiuni; sunt două lucruri diferite

Vîrtejanu Liviu: Noi vorbim despre acționariat, care sunt toate primăriile, uat-urile respective, care formează AGA, printr-un reprezentant pe care-l avem și noi

Dumbravă Virgil – Marian: Eu cred că domnul consilier vrea să spună că noi, în cadrul unei ședințe de consiliu am avut această discuție și s-a luat hotărârea drept, nu prin vot, s-a luat hotărârea atunci când reprezentantul nostru în ADI să voteze mărirea prețului la apă, trebuia să ne informeze întâi sau să ne prezinte de ce și pe urmă să facă acest gest, cred că aceasta vrea să spună

Vîrtejanu Liviu: Bine-nțeles

Dumbravă Virgil – Marian: Și lucrul acesta nu s-a întâmplat mai ales când este vorba iarăși, încă o dată, de mărirea substanțială a prețului, este vorba de 38%, de la 1 august

Iliuță Vasile: Domnule Grama, dați-i vă rog răspuns domnului Vîrtejanu

Gramă Eduard: Pot să vă spun doar atât, că în momentul în care am ajuns în cadrul operatorului, strategia de tarifare era aprobată pe o creștere de 84%; atunci am spus ca să încercăm să depășim momentele de nemulțumire, pentru că sunt lucruri care ne afectează, inclusiv pe dumneavoastră, inclusiv pe mine, toți consumatorii la nivelul celor două județe. Atunci am încercat și am discutat cu JASPERS și ne-au acceptat o creștere, doar de 38%. Dar atenție, dacă această creștere nu ar fi avut loc până la data de 1 august 2022, eram obligați ca, din 1 octombri să fie de 64%

Vîrtejanu Liviu: Dar eu nu am spus că este o greșeală că s-a făcut asta

Gramă Eduard: Vis-a –vis de procedura de aprobare a creșterii tarifului la apă, se face ca și procedură prin ADI, că ADI este formată din 33 UAT-uri, deci sunt 33 de primării și primari care au votat în unanimitate creșterea tarifului la apă, iar acea strategie, după ce a fost validată, a fost aprobată cu vot de către JASPERS.

Vîrtejanu Liviu: Acesta este drumul corect

Gramă Eduard: Știți că întotdeauna am fost corect și sunt corect

Vîrtejanu Liviu: Eu am spus un singur lucru: să fim și noi unul dintre acționarii acestei ADI, trebuia să luăm la cunoștință de ceea ce spuneți dumneavoastră; după aceea ne prezentați, se aproba

Gramă Eduard: S-a făcut inclusiv informare publică, pentru că una dintre condițiile de majorare ale acestui tarif a fost să prezentăm pe site-ul ECOAQUA, prin mass-media, noile tarife. Ceea ce am și făcut și dacă intrați pe site-ul ECOAQUA SA o să observați că acolo sunt notificări

Vîrtejanu Liviu: Sigur că o să intru și o să mă uit, că majorările acestea, ne surprind chiar

Gramă Eduard: Sunt impuse, domnule Vîrtejanu

Vîrtejanu Liviu: Foarte multe lucruri se impun, dar nu întotdeauna ce se impune este și bun

Eremia Cristian – Robert: V-aș ruga frumos să ne spuneți, dacă în urma lucrărilor acestui megaproiect pe municipiul Călărași, în urma realizărilor pe investiții, dacă se vor diminua pierderile și bine-nțeles coeficientul acela de repartitie a pierderilor

Gramă Eduard: Coeficientul de repartitie, deja am început un proiect pilot și în continuare vom achiziționa apometre cu telecitire care vor fi amplasate în blocuri, cantitatea de apă pe acel coeficient de repartitie facturat de ECOAQUA SA este 12000 m cubi/lună, la acest

moment a fost redus această cantitate, în continuare vom face investiții ca oamenii să plătească consumul real, nu cel pe repartiție, iar la nivelul municipiului Călărași facem verificări deja, atât pe agenții economici, cât și pe consumatori, pe consumul de apă, să nu existe eventuale furturi; am identificat, au fost luate măsuri și în continuare, echipele de intervenție vor fi pe teren și acolo unde vom găsi neconcordanțe vom aplica, fără probleme, legea

Eremia Cristian – Robert: Cum a apreciat și domnul consilier Chiriță și eu aș dori, în linii mari să văd acest proiect pe municipiul Călărași, să văd dacă aceste lucrări sunt admise pe refulare, inclusiv de la stațiile de pompare spre cetățeni, investiții noi. Aștept să ne dați și nouă amănunte

Iliuță Vasile: La prima ședință, va veni pregătit să vă explice pe fiecare localitate sau pe tablete ca să se poată pune întrebări

Dumbravă Virgil – Marian: Domnule director, vreau să vă felicit, pentru că, ați ajuns la concluzia, că soluția pe care am propus-o eu de atât timp, că alimentarea pe orizontală a blocurilor și că aceste contoare inteligente este soluția pentru a diminua pierderile o implementați.

Vă mulțumesc.

Iliuță Vasile: Vă mulțumesc că sunteți prezenți domnule subprefect și domnule director general ECOAQUA SA Eduard Grama, vreau să intrăm în lucrările ședinței.

Aveți transmise: procesul verbal al ședinței ordinare din 29 iunie, procesul verbal al ședinței extraordinare din 01 iulie și procesul verbal al ședinței extraordinare din 13 iulie 2022.

Supun aprobării dumeavoastră procesul verbal al ședinței ordinare din 29.06.2022.

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Procesul verbal al ședinței din data de 29.06.2022 a fost aprobat în unanimitate de voturi(30 voturi „pentru”)

Supun aprobării dumeavoastră procesul verbal al ședinței extraordinare din 01.07.2022.

Procesul verbal al ședinței din data de 01.07.2022 a fost aprobat cu 29 voturi „pentru” și 1 „neparticipare la vot”(Gruică Darie Nicolae)

Supun aprobării dumeavoastră procesul verbal al ședinței extraordinare din 13.07.2022.

Procesul verbal al ședinței din data de 13.07.2022 a fost aprobat cu 28 voturi „pentru”, 1 „abținere”(Chiriță George) și 1 „neparticipare la vot” (Gruică Darie Nicolae)

Așa cum ați constatat, pe ordinea de zi sunt înscrise un număr de 10 de proiecte de hotărâre.

Dacă aveți propuneri pentru modificarea și completarea ordinii de zi

Supun la vot ordinea de zi așa cum a fost propusă de către inițiator

Cine este pentru, împotriva sau se abține

Ordinea de zi a fost aprobată în unanimitate de voturi(30 voturi„pentru”)

Ordinea de zi este următoarea:

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului propriu al Județului Calarasi la 30 iunie 2022

2.Proiect de hotărâre privind repartizarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adaugata destinate finanțării cheltuielilor privind drumurile comunale, pe unitati administrativ-teritoriale, pe anul 2022

3.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului propriu al Județului Călărași pe anul 2022

4.Proiect de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier județean al domnului Ilie Marius Eugen

5.Proiect de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier județean al domnului Găman Ion

6.Proiect de hotărâre privind aprobarea apartamentării imobilului înscris în Cartea Funciară 34226-C1 a UAT Călărași, aflat în domeniul public al Județului Călărași

7. **Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii nr. 23/2022 privind solicitarea de revocare a dreptului de administrare al Consiliului Județean Călărași asupra unui imobil, aflat în proprietatea publică a Municipiului Călărași și în administrarea Consiliului Județean Călărași**

8. **Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii nr. 133/2022 privind modificarea Organigramei și a Statului de funcții ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Călărași**

9. **Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de „RESTART în comunitatea Grădiștea - Incluziune socială pentru copiii proveniți din Complexul de Servicii Comunitare pentru Copiii cu Handicap Sever Călărași” și de aprobare a acordului de parteneriat**

10. **Proiect de hotărâre pentru aprobarea modificării Statului de funcții al Spitalului Județean de Urgență “Dr. Pompei Samaritan” Călărași**

11. **Diverse.**

Chiriță George: Domnule președinte, la ședința de la comisie, am zis să facem și o analiză a proiectelor care le avem astăzi, nu știu dacă ați fost informat de reprezentantul consiliului județean

Iliuță Vasile: Stadiul de execuție la fiecare proiect în parte

Chiriță George: Al tuturor proiectelor

Iliuță Vasile: Domnule Chiriță, haideți să o facem în ședința următoare; Direcția de Dezvoltare să prezinte stadiul proiectelor procentual așa cum le avem, să prezinte și ECOAQUA SA; să facem o prezentare cu ECOAQUA împreună. Sunteți de acord?

Chiriță George: Sunt de acord, dat fiind jumătatea anului

Iliuță Vasile: Rămâne să fie prezentate ședința viitoare, pe fiecare proiect și să dăm și materialele pe tablet consilierilor, poate își formulează întrebări înainte de ședință

Pentru desfășurarea operativă a ședinței, propun să se dea citire doar titlului proiectelor de hotărâre, nu și dispozitivului acestora.

Dau cuvântul domnului Paraschiv Aurel, secretarul general al județului.

Paraschiv Aurel:

Bună ziua doamnelor și domnilor

1. **Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului propriu al Județului Călărași la 30 iunie 2022**

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.1

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 1 a fost aprobat cu 27 voturi „pentru” și 3 „abțineri”(Eremia Cristian – Robert, Giurcan Amelia –Elena, Petcu Angelica)

Paraschiv Aurel:

2. **Proiect de hotărâre privind repartizarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată destinate finanțării cheltuielilor privind drumurile comunale, pe unitati administrativ-teritoriale, pe anul 2022**

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Domnule Chiriță ați văzut anexa, este în regulă?

Chiriță George: Da

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.2

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 2 a fost aprobat cu 28 voturi „pentru” și 2 „abțineri””(Eremia Cristian – Robert, Iorga Cristian – Virgil)

Paraschiv Aurel:

3.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului propriu al Județului Călărași pe anul 2022

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.3

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 3 a fost aprobat cu 28 voturi „pentru” și 2 „neparticipări la vot”(Deculescu Valentin Dumitru, Meseșeanu Răzvan –Ilie)

Paraschiv Aurel:

4.Proiect de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier județean al domnului Ilie Marius Eugen

Comisia Juridică aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.4

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Aici simt nevoia să vă explic, că am mai dat odată aceste hotărâri, inclusiv a domnului Găman; numai că, am intrat într-o discuție fără final cu reprezentanții Instituției Prefectului, vis-à-vis de faptul că, demisia, fiind un act unilateral, se aprobă sau nu. Și ca să evităm alte demersuri și riscuri, am zis să-l votați, că ați luat act de așa ceva. Pentru că nici Codul administrativ nu este perfect din punctul acesta de vedere și sunt mai multe interpretări pe aceeași temă.

Proiectul de hotărâre nr. 4 a fost aprobat cu 29 voturi „pentru” și 1 „abținere” (Eremia Cristian – Robert)

Paraschiv Aurel:

5.Proiect de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier județean al domnului Găman Ion

Comisia Juridică aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.5

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 5 a fost aprobat cu 29 voturi „pentru” și 1 „abținere” (Eremia Cristian – Robert)

Cel mai important lucru în problema aceasta este cu datele; datarea cererilor, a hotărârilor de consiliu să nu se suprapună, că devenim incompatibili. Aceasta este cea mai importantă problemă

Paraschiv Aurel:

6.Proiect de hotărâre privind aprobarea apartamentării imobilului înscris în Cartea Funciară 34226-C1 a UAT Călărași, aflat în domeniul public al Județului Călărași

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.6

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 6 a fost aprobat” în unanimitate de voturi (30 voturi„pentru”)

Paraschiv Aurel:

7.Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii nr. 23/2022 privind solicitarea de revocare a dreptului de administrare al Consiliului Județean Călărași asupra unui imobil, aflat în proprietatea publică a Municipiului Călărași și în administrarea Consiliului Județean Călărași

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.7

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 7 a fost aprobat” în unanimitate de voturi (30 voturi„pentru”)

Paraschiv Aurel:

8. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii nr. 133/2022 privind modificarea Organigramei și a Statului de funcții ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Călărași

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia pentru Învățământ, Sănătate, Cultură, Sport - aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.8

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 8 a fost aprobat cu 29 voturi „pentru” și 1 „abținere” (Eremia Cristian – Robert)

Chiriță George: De la DGASPC este cineva în sală? Nu este nimeni. S-au întâmplat fenomenele acestea două din ultima săptămână. Trebuia, totuși să ne spună și niuă, să ne dea un punct de vedere

Iliuță Vasile: Explicația pe care a dat-o și în scris doamna director Arbagic Daniela: desființarea Centrului de la Plătărești unde erau persoane cu probleme psihice, au fost împărțite în celelalte centre și acolo a fost o persoană cu probleme psihice care a venit de la Spitalul de la Săpunari și s-a întâmplat acel caz nefericit. Au fost două cazuri. Sunt oameni cu probleme psihice, sunt în asistența noastră și nu putem să evităm aceste incidente care apar fără voia conducerii sau a cuiva din centrele de asistență socială

Chiriță George: Și doamna director a dat

Iliuță Vasile: A dat un comunicat în care a explicat ce s-a întâmplat. O aducem în ședință și pe dânsa și cu această ocazie să vă explice în fața dumneavoastră ce s-a întâmplat cu adevărat. Continuăm

Paraschiv Aurel:

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de „RESTART în comunitatea Grădiștea - Incluziune socială pentru copiii proveniți din Complexul de Servicii Comunitare pentru Copiii cu Handicap Sever Călărași” și de aprobare a acordului de parteneriat

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia pentru Învățământ, Sănătate, Cultură, Sport - aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.9

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 9 a fost aprobat în unanimitate de voturi (30 voturi „pentru”)

Paraschiv Aurel:

10. Proiect de hotărâre pentru aprobarea modificării Statului de funcții al Spitalului Județean de Urgență “Dr. Pompei Samarian” Călărași

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia pentru Învățământ, Sănătate, Cultură, Sport - aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Iliuță Vasile: Supun la vot Proiectul nr.10

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Proiectul de hotărâre nr. 10 a fost aprobat în unanimitate de voturi (30 voturi „pentru”)

Dacă aveți intervenții la punctul nr.11 de pe ordinea de zi: Diverse

Dumbravă Virgil – Marian: Domnule președinte, stimați colegi, în ședința ordinară de luna trecută, parcă am anticipat, de am dat acea declarație politică legată de ceea ce se întâmplă în România cu reprezentanții altor state, lucru care văd că se continua, după cum știți foarte bine, prim-ministrul Ungariei Viktor Orban a făcut niște declarații pe teritoriul țării noastre, neconforme cu statutul țării noastre și contrare Uniunii Europene. Pentru acest lucru v-aș propune dacă sunteți de acord, acea declarație s-o îmbunătățim, să vină din partea Consiliului Județean, să o dăm și presei, să fie primul consiliu județean care ia o atitudine împotriva unor astfel de practici; că sunt practici nesănătoase, ele se pot înrăutăți și nu am văzut nici o reacție

oficială a statului român. Și, dacă sunteți de acord, acea declarație o mai îmbunătățim și să fie o declarație, o luare de atitudine a Consiliului Județean Călărași împotriva acestor practici.

Iliuță Vasile: Da, domnule consilier, de acord. Consiliul Județean, consilierii județeni dacă își dau acordul, cu mare drag, puneți-vă semnătura pe acea declarație.

Dumbravă Virgil – Marian: Putem să solicităm și un vot neoficial dacă doriți.

Iliuță Vasile: Dumneavoastră propuneți, eu sunt de acord. Cine este de acord cu propunerea domnului Dumbravă? Eu zic că, susținerea trebuie să vină în formă scrisă.

Dumbravă Virgil – Marian: Mulțumesc.

Iliuță Vasile: Alte intervenții la diverse? Nu?

Da, domnul Stoian

Stoian Ionuț – Bogdan: Bună ziua. Ținând cont că avem plăcerea să fie aici domnul subprefect și domnul director general ECOAQUA SA, aș avea o întrebare: 1. În următoarele două luni, posibil să avem undeva probleme cu aprovizionarea de apă, în anumite localități?

Iliuță Vasile: Domnule director, dați răspunsul

Gramă Eduard: Nu este nici o problemă vis-à-vis de alimentarea cu apă la populație pentru nici o zonă, mergem la capacitate, nu au fost probleme și nu vor fi probleme în etapa următoare, indiferent cât de mult ne-ar speria ceea ce vedem la televizor, că nivelul Dunării a scăzut foarte, foarte mult. Deci, nu sunt probleme.

Chiriță George: Bine, dumneavoastră vorbiți de localitățile care le aveți alocate la ECOAQUA SA, dar mai sunt alte localități

Iliuță Vasile: Vorbește numai ceea ce are strict în subordine ECOAQUA SA. Întrebarea a fost data directorului, domnul subprefect poate să răspundă pentru restul

Diaconu Virgil: Nu vor fi probleme cu apa

Stoian Ionuț – Bogdan: Și a doua întrebare, legat de efectele acestea ale secetei asupra producției agricole, dacă s-au dat drumul la acele comisii de inventariere a suprafețelor care, deja, sunt cu probleme

Iliuță Vasile: Vă dau eu răspuns aici: domnule Stoian, am fost la ministrul agriculturii și, știți că s-au pus multe întrebări, de ce nu declară zonă calamitată. Ministrul a spus destul de clar: de ce să declare zonă calamitată, când fiecare zonă în parte, are Comisia de stabilire a calamităților prin ordinul pe care prefectul l-a transmis fiecărui UAT. În UAT-ul respectiv, dacă există solicitarea unui fermier că se înregistrează cu o calamitate, el trebuie să o depună la administrația locală unde deține terenul, iar primarul este obligat să cheme comisia, care este delegată prin ordin al prefectului. Directorul Direcției Agricole, reprezentantul APIA, toți cei care sunt în acel ordin al prefectului, să stabilească gradul de calamitate al culturilor respective. Și după aceea se gândește la un plan de ajutor de stat, să notifice Comisia Europeană, să sprijine fermierii, dar să vedeți, dacă nu se vor face acte de calamitate acum, o să vrea să ia despăgubiri mai târziu, pentru că tot ce înseamnă să primească un leu ca ajutor de stat, e notificat pe Comisia Europeană și avizat de aceasta, că poate da acel ajutor de stat pentru calamități. Așa a spus domnul ministru Petre Daia și cred că, în continuare, cei care vor face documente de calamități, aceia vor fi beneficiari, dacă Comisia Europeană avizează să plătească către fermierii care sunt calamitați și afectați de seceta pedologică care este astăzi și trebuie să recunoaștem că și în județul Călărași avem secetă pedologică.

Stoian Ionuț – Bogdan: Deci, cu alte cuvinte, părerea mea este, totuși, că prefectura ar trebui să emită o notă informativă în teritoriu, ca UAT-urile să primească și să înregistreze acele cereri depuse de fermieri. Pentru că am întâlnit cazuri în care spuneau că nu știu ce să facă, nu știu dacă înregistrează, etc. Obligația lor este să primească acea cerere, să o notifice, mai departe vom vedea ce se va întâmpla, plus acea cerere către APIA, în care spune ce probleme are.

Diaconu Virgil: Am reținut.

Iliuță Vasile: S-a reținut. Prefectura preia acest subiect. Domnule subprefect să preluați subiectul și să informați UAT-urile despre solicitările care vor veni din partea fermierilor care sunt afectați de această nenorocire.

Stoian Ionuț – Bogdan: Mulțumesc mult

Iliuță Vasile: Mulțumim domnului Stoian. Domnul Popa?

Popa Valentin: Domnule președinte, eu aș vrea să vă aduc la cunoștință ce facem cu acei primari care nu încasează taxele și impozitele de la cetățeni, cu care-și fac campanie electorală prin acei cetățeni. Inclusiv localitatea mea Sohatu, domnul primar, de când a luat în primire acea localitate. Nu mi se pare corect ca unii să se lăfăie, să-și facă vile și să aibe 25.000-30.000 lei taxe și impozite la primărie. Aș vrea ca acei primari care nu încasează cel puțin 80% și nu respectă legea, adică să-l execute silit, nu e vorba numai de Sohatu ci de multe UAT-uri din județul Călărași, să nu mai beneficieze de bani de la Consiliul Județean din sumele defalcate pentru echilibrarea bugetelor. Nu mi se pare corect ca eu unul să plătesc undeva la 10.000 lei taxe și impozite, la primăria Sohatu, până în data de 1 martie și acel om să-mi rădă-n nas. Nu e vorba numai de Sohatu, ci de foarte multe UAT-uri care se plâng că nu încasează taxele și impozitele. dar acei oameni își fac vile, se plimbă cu mașini scumpe, iar acelea trebuie executate. Cum și mie, dacă am avut o amendă la Poliția comunitară, mi-a trimis că mă execute silit.

Iliuță Vasile: Cred că a oblige un primar ales să-și facă treaba, este foarte greu. Atât timp cât el este ales, este ales pe niște promisiuni electorale și, dacă el le-a promis că nu le ia taxele și impozitele, ce pot eu să-i fac? Eu sunt pe același grad ca și ei: sunt persoane alese și eu la fel.

Popa Valentin: Să li se aducă la cunoștință că nu vor mai beneficia din sumele defalcate de la Consiliul județean, iar consiliul să facă altceva cu acei bani

Iliuță Vasile: Există acum, la repartiția sumelor pentru echilibrarea bugetelor o formulă la finanțe. Cei care nu-și încasează taxele și impozitele primesc bani mai puțini.

Popa Valentin: Pretenții avem, dar datorii nu avem

Iliuță Vasile: Datoria celui care se duce în fața cetățenilor și le promite că le ia și luna, și soarele de pe cer și le pune la ei în gospodărie, sunt firești, sunt normale. Tu dacă vrei să pui în aplicare ceea ce spui, candidează pentru primărie, ia funcția de primar și fă ordine la Sohatu.

Popa Valentin: Acei primari trebuie să încaseze taxele și impozitele. Cum eu sunt un om corect și plătesc, așa trebuie să plătească toți. Ca să nu mai spun că nu își au înscrise utilajele la primărie și eu plătesc vreo 3.000 lei și ei ar trebui să platească vreo 20.000 lei

Iliuță Vasile: În codul administrativ sunt definite foarte clar responsabilitățile; depinde de cel ales cum își organizează serviciul de taxe și impozite și dacă are în proiect să încaseze taxele și să-i execute pe cei care nu plătesc

Popa Valentin: Trebuie să respecte articolul de lege. Este vorba de 50% din cetățenii localității

Iliuță Vasile: Hai să vedem un punct de vedere juridic al secrarului general al județului Călărași

Paraschiv Aurel: Domnule Popa, este perfect ce spuneți dumneavoastră, numai că, din punctul meu de vedere, Consiliul Județean nu are nici o putere în acest sens. Și din punctul de vedere al Codului Administrativ, care spune clar la art.85 că între consiliile locale, județene, consilieri și așa mai departe, nu există relații de subordonare ci doar de colaborare.

Popa Valentin: De acord cu dumneavoastră domnule secretar, dar acei primari, să nu mai beneficieze de bani de la Consiliul Județean Călărași

Paraschiv Aurel: Asta înțeleg că a zis și domnul Samoilă, că există o formula la finanțe iar cei care nu au încasat taxe și impozite, primesc mai puțin

Iliuță Vasile: Poți face un amendament în Consiliul Județean și dacă consilierii votează, nu le mai dăm bani la primăriile care spui tu

Dumbravă Virgil – Marian: Stimați colegi, primarii au și obligații, nu numai drepturi. Și una din obligațiile legale este să încaseze taxele locale. Dacă primarul nu încasează taxele locale și nu face demersurile pentru a încasa taxele locale, asta se traduce abuz în serviciu. Dumneavoastră în calitate de consilier și în special de consilier județean, puteți să faceți asemenea reclamații, iar primarul, în urma unei reclamații, este obligat să dea curs. Nu da curs, este o problemă legală pentru primar. Aceasta este una și a doua, eliberarea unui document că și-a plătit taxele locale, fără ca acest lucru să se întâmple, se numește conform legilor din România, infracțiune. Și cu asta v-am răspuns.

Samoilă Ion: Nu cred că dau adeverințe că și-au plătit impozitele la cei ce nu au plătit. Aici se fac speculații.

Iliuță Vasile: Nu mai sunt intervenții. Declar lucrările ședinței închise. Vă mulțumesc.

**PREȘEDINTE,
ec.Vasile ILIUȚĂ**



A circular official stamp in blue ink. The outer ring contains the text "ROMANIA" at the top and "JUDEȚUL CĂLĂRAȘI" at the bottom, separated by two small stars. The inner circle contains the text "CONSILIUL JUDEȚEAN" in the center.

**SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI,
Aurel PARASCHIV**



Întocmit/redactat,
Cons. Gîdea Iliana

